

naročnikov, kajti le tak list je vreden, da izbaja, ki se zdržuje sam po svojih naročnikih; vse drugo in vzlasti z akcijami podpirati časnik, je životarenje na videz, je beračija, ki le kratek čas trpi; vsaj bo „Slov. Narod“, kateri po birgljah delniških šepa, to pokazal, kedar se mu milošnja delnic odtegne. Zato naj rodoljubi starega našega programa si nemudoma v vsakem okraji zagotovijo nekoliko naročnikov, da na tej podlagi že prihodnji mesec novi politični list stopi v življenje.

— (*Gospodičina Neugebauerjeva*) je 28. avg. s sijajnim vspehom stopila prvokrat na oder narodnega Zagrebškega gledališča v operi „Faust“. „Obzor“ piše, da v slavo otvorjenja sabora Hrvaškega se je predstavljala opera „Faust“, v kateri sta prvi pot debutirala nova primadona gospodičina Neugebauer in bariton gosp. Novak, in pravi, da nalogi „Mefista“, ki ga je pel Novak, in „Margarete“, ki jo je pela Neugebauer, niste nikoli boljše bile predstavljene v Zagrebu, kakor oni večer.

— (*Turška goveja kuga*) je sicer že davno nehala na Kranjskem, a vendar morajo na meji Hrvaški še zmirom vojaške straže stati, da odvrtačajo kontrabant iz kužne dežele v našo. Na Hrvaškem je še vse polno grozovite kuge, ki jim je že na tavžente pomorila goved — zakaj? — zato, ker nimajo ostrih postav, namesti njih pa dokaj nečimurnih gosposk. Kranjska dežela je v vsem skupaj (dozdaj, če ne bomo vdrugo nesrečni) izgubila za Turško kugo 88 goved, med katerimi jih je 13 poginilo, 75 pa se jih je pobilo, za ktere se je gospodarjem odškodovanja plačalo 6294 gold. iz državne kase.

— (*Pobirki iz časnikov.*) Vsi časniki, katerim znani Ljubljanski žurnalista in tovarš Mladoslavencev dopisuje, kakor „Pressa“, „Triesterica“ in drugi taki listi, bili so te dni polni poročil o kandidatih za državni zbor; ta pisar se obnaša v teh sporočilih, kakor da bi on poslanstva delil! Dal jih je nemčurjem in mladoslavencem velik porcijon, „klerikalcem“ le malokterega; lagati se pa zna tako, da si sam verjame. Tudi naša „Laibacherica“ je prinesla že neki tableau poslancev, s trte zvitih. Da se vladni časnik v take pisarije spušča, je jako čudno; še bolj čudno pa je, da našo interpelacijo na njeno poštenje v zadnjem listu „Novic“ zaradi gimnazije Kranjske je djala „ad acta“; je li tako silno težko reči: „mea culpa“ — zlagala sem se?! — Kdor še več dokazov kanibalske surovosti „Slov. Naroda“ hoče, naj vzame včerajšnji njegov list v roke; najhuji divjak ima vendar toliko človeškega čutja v sebi, da ravno umrlega sovražnika svojega ne psuje, — grdi ta list pa je že kamne metal na gosp. Lesarja, ko so truplo njegovo nesli na pokopališče. Res: Zarnik, Vošnjak, Jurčič — to so pravi representanti „omike“ in „svobode“!

— (*Začetek šole na Slapu*) ne bo še 9. dne t. m., ker g. grofa Lanthieri-a ne bo še dotistihmal iz Dunaja nazaj; čakalo se bodo tedaj do družega tedna, da pride.

Novlčar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. Vladni časniki pišejo, da cesarska patenta, katerih eden razpušča stari državni zbor, in drugi, kateri razpisuje volitve za novi zbor, se razglasita med 10. in 15. dnevom tega meseca; čas volitev bode trajal kakih 6 tednov. 4. dne novembra se (po teh poročilih) začne novi državni zbor, ki bode veljavo volitve preiskaval, adreso do cesarja sklenil in

davke za prve mesece prihodnjega leta dovolil ter se končal konec meseca novembra, in da potem za malo dni (zmirom taka!) se začno deželni zbori.

— Ministerstvo je zaradi kolere prepovedalo procesije in vzlasti procesijo v Marijino Celje; „Vaterland“ praša zatega del: ali ne bode prepovedana tudi velika veselica, ki jo baron Schwarz namera napraviti na slavo razstave.

— Ministerstvo zelo potrtega srca pričakuje izid novih volitev; razpori med nemško ustavoversko stranko, to je, med vladno stranko, so toliki, da njeni kolovodji kakor Giskra, Gros in drugi taki, ki so zelo pritaknjeni v finančni polóm (krah) nimajo upanja, zopet izvoljenim biti. In ministerstvo

— drage glave svojih šteje

In glej! — zdaj manjka mnogo vseh!

Iz Zagreba. — V prvi seji deželnega zbora, po dovršenih dogovorih, vstal je dr. Mikanec in praša predsednika: kako to, da predlog aktov zaradi Lonjsko-poljske in limito-solne pravde, ki je že lani splaval po vodi, zopet danes ni na dnevnem redu? Ker Lonjsko-poljska in limito-solna pravda se tiče Raucha, a ne mu na čast, zato ga zgrabi Mikanecev „napad“, kakor pravi, tako, da ga je drugi dan klical na dvo-boj, dr. Mikanec pa Rauchu ni časti skazal, da bi se bil z njim pobijal. — Radovedno gleda svet zdaj v Zagreb, kako se bode izvršila obravnava sprave Hrvaško-Ogerske. Da obvelja sprava, kakor ste jo osnovale deputaciji kraljevska Hrvaška in Ogerska, nadjajo se mnogi zato, ker se je stranka „zmernih narodnjakov“ in „zmernih Magjaronov“ zdaj zlila (fuzionirala) v eno središčno, katera si za nalogo stavi, na podlagi kraljevskega pisma dognati spravo med Hrvati in Ogri, in v državopravnih zadevah zmirom skupno in soglasno postopati z Deakovo stranko v zboru Ogerskem in v delegaciji. Brž prvi dan je podpisalo ta program 45 poslancev gori omenjenih dveh strank, katerim je pozneje neki še 12 družih pristopilo. — Kako se bodo stranke na posled vredile, že zdaj prerokovati, bilo bi menda prezgodaj. Gotovo pa je, kakor se sliši, vendar to, da tako gladko, kakor nekteri želijo in upajo, ne bode se izvršila sprava, kajti da bi Hrvaška bila podložnica Magjarski — tugovala bi majka Slava. Med važnejšimi opravili, ki čakajo deželni zbor, je predsednik poleg obravnanja sprave naštel v prvi seji: proračun deželnih stroškov in dohodkov za l. 1873. in 1874. in osnova naprav zoper Turško govejo kugo in kolero. To poslednje je pač obojno sila potrebno, kajti nezmerna je škoda, ki jo trojedina kraljevina že celo leto trpi in še ni nade, da bi se te pošasti rešila, dokler se drži — zakonov Ogerske vlade! Kakor je koristno, da se sprejme Avstrijski trgovski zakon, tako je neobhodno potrebno, da je zoper govejo kugo sprejme Avstrijski zakon od leta 1868.

Listnica vredništva. Ogovor g. Jak. Valenč. v Stružniku: Nagli pogin Vašega prešiča kaže na mrtvud možganov.

Žitna cena

v Ljubljani 30. avgusta 1873.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 20. — banaške 7 fl. 45. — turšice 4 fl. — soršice 4 fl. 20. — rži 4 fl. 60. — ječmena 2 fl. 90. — prosa 3 fl. — ajde 3 fl. 60. — ovsa 2 fl. — Krompir 2 fl. 40.

Kursi na Dunaji 2. septembra.

5% metaliki 70 fl. — kr.

Narodno posojilo 73 fl. 40 kr.

Ažijo srebra 106 fl. 25 kr.

Napoleonori 8 fl. 89 kr.